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ПРОВЕДЕННЯ ДОСЛІДЖЕННЯ ІЗ ВИЗНАЧЕННЯ  

ДОВЖИНИ ТА ВИСОТИ РОЗПОВСЮДЖЕННЯ СТРУМЕНЯ 
ВОДЯНОГО АЕРОЗОЛЮ 

 
В останні роки стрімким темпом відбувається розвиток будівельної 

галузі в Україні. Житлові будівлі характеризуються великим скупченням 
людей,  поверховістю, площею і конструктивними особливостями [1, 2]. 
Тому організація гасіння пожеж потребує проведення складних робіт з 
евакуації і рятування людей, подавання вогнегасних речовин, залучення 
значної кількості сил та засобів [3]. Таким чином актуальною проблемою є 
удосконалення технічних засобів подавання вогнегасних речовин в зону 
горіння при пожежі в житлових будівлях. 

В даний час найбільш перспективним та ефективним напрямком щодо 
використання води для цілей пожежогасіння є застосування засобів гасіння 
пожеж тонкорозпиленою водою [4-8].  Головною перевагою 
тонкорозпиленої води – це об'ємно-поверхневий спосіб гасіння пожеж, який 
дозволяє швидко ліквідувати полум'яне горіння практично всіх речовин, за 
винятком речовин, що бурхливо реагують з водою з виділенням горючих 
газів і теплової енергії. Завдяки цьому приміщення не буде зруйноване від 
надмірної кількості води, лише буде затоплене частково, а вогонь при цьому 
буде ефективно ліквідований. Враховуючи це в роботі буде розглянуто 
застосування установки пожежогасіння періодично-імпульсної дії при 
подачі водяного аерозолю, принцип роботи наведено в роботі [9-11]. 
Експериментальні дослідження проводилися на навчальному полігоні. В 
якості показників визначалася довжина та висота розповсюдження струменя 
водяного аерозолю. Вимірювання довжини та висоти струменя водяного 
аерозолю здійснювалося за допомогою мірної стрічки (рулетки) довжиною 
20 м. Поширення струменя водяного аерозолю зображено на рис. 1.  
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Рисунок 1. Результати проведення експериментальних досліджень 
щодо визначення довжини та висоти розповсюдження струменя 

водяного аерозолю. 
 
Вимірювання проводилося від початку виходу водяного аерозолю зі 

ствола установки до кінцевої точки його розповсюдження. Так за 
результатами вимірювання довжина розповсюдження струменя водяного 
аерозолю склала 34 м, а висота відповідно 2,1 м. Отримані результати 
проведених експериментальних досліджень подачі водяного струменя 
аерозолю дозволяють визначити сферу застосування установки 
пожежогасіння періодично-імпульсної дії. Вони полягають у застосуванні 
водяного аерозолю при гасінні внутрішніх пожеж в різноманітних будівлях 
та спорудах. Крім цього, можна використовувати при ліквідації горіння 
електроустановок під напругою, музеїв і бібліотек, архівів, гаражів та 
підземних стоянок (автопаркінг), приміщень і відсіків на судах, машинних 
залів компресорних станцій, фарбувальних і сушильних камер, в тому числі, 
для гасіння пожеж з ЛЗР та ГР. 

Результати проведених досліджень дозволяють визначити сферу 
застосування установки пожежогасіння періодично-імпульсної дії. Вони 
полягають у застосуванні водяного аерозолю при гасінні внутрішніх пожеж 
в різноманітних будівлях та спорудах, а також при гасінні електроустановок 
під напругою та приміщень з ЛЗР і ГР.  
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ДОСЛІДЖЕННЯ СТВОРЕННЯ МІНЕРАЛІЗОВАНИХ СМУГ ЗА 
ДОПОМОГОЮ РУЧНИХ БАГАТОФУНКЦІОНАЛЬНИХ ЗАСОБІВ 

 
Проблема збереження лісів та відкритих територій від вогню в останні 

роки набуває особливої гостроти у зв'язках з підвищенням температури повітря, 
відсутністю осадків, сильними вітрами. Так упродовж 2019 року в природних 
екосистемах та на відкритих територіях кількість пожеж збільшилась на 51,4 % 
і становить 56 268 пожеж або 59,1 % від загальної кількості пожеж в Україні (у 
2018 році – 37 162 пожежі або 47,3%). Кількість людей, загиблих унаслідок 
пожеж у природних екосистемах та на відкритих територіях збільшилась у 2,4 
рази і становить 84 людини проти 35 у 2018 році, кількість травмованих на 
пожежах людей збільшилась на 70,0 % і становить 119 людей проти 70 у 2018 
році [1]. Розглядаючи статистичні данні не можна не сказати про лісові пожежі, 
які сталися протягом 2020 року на території України, а саме в Чорнобильській 
зоні відчуження  до ліквідації якої було залучено понад 500 осіб та понад 
120 одиниць техніки і у Дворічанському лісництві Харківській області до 
ліквідації було залучено 395 осіб та 61 одиниця техніки [2].  Боротьба з 
низовими лісовими пожежами здійснюється за рахунок створення 
протипожежних бар’єрів [3-6] або мінералізованих смуг. Слід зазначити, що 
лісові пожежі відбуваються на важкодоступних для техніки ділянках 
місцевості, а також на ділянках, що далеко розташовані від джерел води. Тому 
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